

# 习近平就客机失事 向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京1月11日电 国家主席习近平1月10日就印尼苏拉维加航空公司近日一架客机失事向印尼总统佐科致慰问电。习近平在慰问电中表示,惊悉

印尼一架民航客机失事坠毁,作为印尼的友好邻邦,我谨代表中国政府和人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属致以诚挚的慰问。

# 2020年“最美高校辅导员” “最美大学生”先进事迹发布

据新华社北京1月11日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分展示高校辅导员和大学生们的奋斗精神,中央宣传部、教育部近日联合发布2020年“最美高校辅导员”“最美大学生”先进事迹。

被评为2020年“最美高校辅导员”和“最美大学生”。发布仪式以“同心护家园”“奋斗谱青春”“追梦扶贫路”“大爱无疆”为关键词,全方位展示了10位“最美高校辅导员”和10位“最美大学生”在疫情防控、脱贫攻坚、志愿服务、思政教育、就业帮扶等方面的先进事迹,展现了当代高校辅导员和大学生立足本岗敬业奉献,矢志拼搏不断奋斗的良好风貌。发布仪式在中央广播电视总台举行,中宣部、教育部负责同志为他们颁发了证书。

# 天津第二批医疗队驰援河北



1月11日,在天津市急救中心,即将启程的医疗队员竖起大拇指表达信心。当日,天津市支援河北省石家庄市前急救医疗队启程赴防疫一线。新华社记者 李然 摄

# 我国知识产权保护中心达41家

据新华社北京1月11日电 (记者张泉) 国家知识产权局日前同意建设中国(福建)知识产权保护中心。至此,全国在建和已建成知识产权保护中心数量达到41家。

福建省保护中心是我国在福建省布局建设的第3家知识产权保护中心,也是全国第11家面向全省域提供知识产权快速协同保护工作的中心,将面向机械装备和电子信息产业开展知识产权快速审查、快速确权 and 快速维权“一站式”综合服务。

# 北京新冠疫苗接种人数超100万



1月11日,在北京市海淀区学院路街道的一处临时新冠疫苗接种点,医务人员为接种人员接种新冠疫苗。1月11日,北京市卫生健康委副主任高坚表示,截至2021年1月11日,北京市新冠疫苗接种人数突破100万。据介绍,目前北京市共运行新冠疫苗接种点241个,配备预防接种人员8700余人,组建了市级应急接种队伍66支。新华社记者 任超 摄

# 辽宁省政协原党组副书记、副主席 刘国强严重违纪违法被开除党籍

(上接第一版) 经查,刘国强毫无理想信念,初心不正、思想不纯,与党离心离德,对党不忠诚不老实,搞两面派,做两面人;毫无规矩意识,盲目听信“政治骗子”,花费巨资跑官买官,接受可能影响公正执行公务的宴请;以明显低于市场的价格购买房产,公车私用;违规决定使用技改贴息资金发放定额补助,造成国家财产重大损失,违反保密规定;毫无道德底线,腐化堕落,家风败坏,对家人失管失教;毫无纪法观念,在分管领域擅权妄为,大搞权钱交易,在企业经营、职务晋升等方面为他人谋取利益,并非法收受

巨额财物。刘国强严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大甚至十九大后仍不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予刘国强开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;终止其辽宁省第十二次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

# 共迎全球挑战 共谋人类福祉

## ——中国共产党百年华诞的世界期待

核心提示

2021年是中国共产党百年华诞。中国站在“两个一百年”的历史交汇点,全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启。多国人士寄望在中国共产党领导下,中国继续为世界贡献智慧、方案和力量,在世纪疫情和百年变局交织之时,携手各国应对挑战,助力世界经济复苏,增进人类共同福祉。

际社会期待中国继续践行多边主义理念,展现大国担当,同各方合力应对各种全球性挑战,推动建设更加公平合理的全球治理体系。

今年,中国将作为东道国在昆明举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会。国际社会期待以此为契机,凝聚更多共识,推动全球生物多样性保护等议程形成更大合力。古巴国家电视台国际问题专家阿内里塞·罗德里斯格评论说,中国共产党和中国政府为保护地球环境所作的努力日益得到各方认可。

推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体,这是中国共产党着眼解决当今世界面临的现实问题,实现人类社会和平永续发展贡献的中国智慧、中国方案。俄罗斯联邦共产党中央委员会主席久加诺夫认为,中国提出的国际关系模式吸引力与日俱增,旨在推动各国人民为共同福祉而平等合作的人类命运共同体理念极具前景。

站在新的历史起点,中国共产党与时代同行、与世界携手,将为建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界作出新的更大贡献。

记者 赵嫣 丁莹 商婧  
新华社北京1月11日电

## 以团结合作打造共同命运

“中国共产党是为人民谋幸福的政党。中国共产党100年的历史,就是一部为人民谋幸福的历史。”这是巴勒斯坦民族解放运动中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基眼中的百年大党。

大道不孤,天下一家。中国共产党既为中国人民谋幸福,也把为全人类作贡献作为重要使命,积极倡导和践行人类命运共同体理念。突袭全球的新冠疫情,让全世界比以往任何时候都更加深切体会到“命运与共”的含义。“中国强调人类是风雨同舟的命运共同体,唯有团结合作、携手应对,国际社会才能战胜疫情。”扎基说。

2020年印刻下严峻挑战,2021年寄托着深切期待。世界从百年大党的作为和理念中收获信心和启发。在老挝人民革命党中央办公厅副主任京培看来,中国推动国际抗疫合作,提出构建人类卫生健康共同体,“这是共产党人的国际主义本色”。

2021年新年伊始,全球新冠疫情形势依然严峻复杂,各方对新冠疫苗研发和接种寄予厚望。中国承诺疫苗研发完成并投入使用后将作为全球公共产品。斯里兰卡共产党总书记维拉辛哈就此表示,这将“满足发展中国家

在疫苗问题上的期待”,“中国共产党对推动构建人类命运共同体的真诚承诺和不懈努力已在抗疫实践中得到不容置疑的证明”。

## 以开放共赢推动世界复苏

2021年,中国共产党百年华诞恰逢“十四五”规划开局之年。中国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程,不断提升开放合作水平,推进高质量共建“一带一路”,充分发挥超大规模的市场优势和内需潜力,以自身发展推动世界经济复苏,与各国分享更多中国红利。

埃及外交事务委员会主任伊扎特·萨阿德表示,中国提出“构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”,充分表明“中国共产党和中国政府坚持对外开放的决心”。中国将与世界分享其发展成就,

这一点值得全球合作伙伴期待。巴基斯坦参议院前主席拉扎·拉巴尼说,共建“一带一路”倡议将继续促进世界经济复苏,成为全世界的巨大机遇。

2021年,也是中国加入世界贸易组织20周年。中国对外开放合作的大门越开越大,无疑将为世界提供更多市场机遇,为各国创造更多合作空间。

“开放共赢,计利天下。”这是津巴布韦中非经济文化交流研究中心研究员唐纳德·鲁沙布瓦对中国共产党政策理念的评价。他认为,中国经济保持稳定增长,对提振非中贸易、促进非洲国家工商业体系正常运转意义重大。

## 以担当行动应对全球挑战

2021年是中国恢复联合国合法席位50周年。当前,新冠疫情仍在全球蔓延,极端贫困、气候变化、生物多样性保护等全球性挑战依然严峻。国

# 物价稳

## 2020年CPI 同比上涨2.5%

1月11日,江苏连云港市海州区江山菜市场,摊主在整理蔬菜。

当日,国家统计局发布数据,2020年全年,全国居民消费价格指数(CPI)比上年上涨2.5%。“居民消费价格涨幅3.5%左右”的物价调控目标较好实现。

2020年,CPI同比涨幅在1月份达到5.4%的高点后逐步回落。中国宏观经济研究院市场与价格研究所主任郭丽岩分析,2020年CPI运行呈现明显的“前高后低”走势,全年上涨2.5%,保持在合理运行区间,顺利实现了全年物价调控目标。新华社发



# 2021年度“国考”笔试成绩和合格分数线即将公布

新华社北京1月11日电 (记者丁小溪) 记者11日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员笔试成绩和合格分数线即将公布,考生可于1月11日后,登录“中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员专题网站”查询。

据了解,今年划定笔试合格分数线时,既考虑到新录用公务员必须具备的基本素质,又兼顾了不同层级机关招考职位对公务员能力的不同要

求,采取了分层划线的方法,同时对西部地区 and 艰苦边远地区基层职位予以一定的政策倾斜。

其中,中央机关和省级(含副省级)直属机构职位合格分数线为总分不低于105分,且行政职业能力测验不低于60分;市(地)级和县(区)级直属机构职位合格分数线为总分不低于95分,且行政职业能力测验不低于50分;西部地区和艰苦边远地区市(地)级和县(区)级直属机构职位,定向招录大学生“村官”、“三支一扶”等服务

基层项目人员和在军队服役5年(含)以上的高校毕业生退役士兵职位,非通用语职位,以及特殊专业职位合格分数线为总分不低于90分,且行政职业能力测验不低于45分。此外,中国银保监会、中国证监会和公安机关人民警察职位统一组织了专业科目笔试,专业科目笔试合格分数线为不低于45分。

各职位进入面试的人员名单将根据规定的面试比例,按照笔试成绩从高到低的顺序确定,面向社会统一公

布。面试工作由各招录机关具体实施。面试前,将在“中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员专题网站”发布面试公告,载明面试人员名单、面试最低分数线、面试时间、面试地点、联系方式以及其他须知事项。

对于公共科目笔试成绩合格人数与拟录用人数之比未达到规定面试比例的部分职位,国家公务员局将在1月组织公开调剂,后续还将针对出现人员空缺的职位,面向社会统一进行补充录用。

## 促消费政策加力

# 2021年我国汽车市场有望正增长

汽车促消费政策持续加力。在近期商务部等12部门联合出台促进汽车消费政策后,天津等地陆续出台了新的促汽车消费措施。中国汽车工业协会预计,2021年中国汽车市场将小幅正增长。

商务部等12部门日前联合印发了提振大宗消费、重点消费和释放农村消费潜力的若干措施,鼓励汽车限购城市优化限购措施,增加号牌指标的投放。此外,为了促进农村市场消费,将开展新一轮汽车下乡和以旧换新,鼓励有条件的地区对农村居民购买3.5吨及以下货车、1.6升及以下排量乘用车,对居民淘汰国Ⅲ及以下排放标准汽车并购买新车,给予补贴等。

地方政府也在加大新一轮促汽车消费的政策力度。天津市日前对进一步促进汽车消费的补充措施面向社会公开征求意见。据新的政策,2021年计划新增小客车个人增量指标额度3.5万个。放宽个人增量指标申请资格,放宽京、冀户籍以外的非天津市户籍人员参与小客车个人增量指标



1月5日,工人在位于长春的一汽解放总装车间装配车辆。新华社记者 张楠 摄

竞价条件等。

根据中国汽车工业协会统计的重点企业旬报情况预估,2020年12月,中国汽车行业销量预估完成280.2万辆,同比增长达到5.4%。2020年全年,中国汽车行业累计销量预估完成

2527.2万辆,同比下降1.9%。

2020年,新冠肺炎疫情对中国汽车产业造成了重大影响。在国内疫情得到有效控制后,中国汽车业克服了国内外供应链断裂和零部件短缺的困难,迅速恢复生产。在国家一系列政策支持下,汽车产销两旺,连续9个月实现正增长,月度生产创历年新高。

尤其是新能源汽车,在补贴大幅退坡的不利因素下,在2020年2月之后,销量逐月攀升。2020年11个月,新能源汽车销售完成110.9万辆,同比增长3.9%,成为中国汽车市场首个实现增速由负转正的细分领域。2020年全年新能源汽车销量将达到130万辆。

中国汽车工业协会副秘书长叶盛基预计,2021年我国新能源汽车销量增速很可能超过30%,达到180万辆。中国汽车工业协会预计,2021年中国汽车市场将实现缓慢正增长,汽车销量预计将达到2630万辆,同比增长预计在4%左右。

记者 李志勇  
新华社北京1月11日电